
ΠΥΞΙΔΑ-Ινστιτούτο Γεωπολιτικής, Εθνικής Συγκρότησης & Ανάπτυξης 

Εμμανουήλ Μπενάκη 23 - ΤΚ 10678 Αθήνα 

Τηλ: 211 0128940/6944804805/6977201709 

Email info@pyxis.institute 

 

 

 

                        Αθήνα, 23 Mαρτίου 2023 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

  

Από την Μικρασιατική καταστροφή στην Συνθήκη της Λωζάννης. 

Προβληματισμοί και προοπτικές του Ελληνισμού 

 

 ΕΚΔΗΛΩΣΗ  

Το Ινστιτούτο Γεωπολιτικής, Εθνικής Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης ΠΥΞΙΔΑ, 

έχοντας πάντα ως κύριο πρόταγμα τα εθνικά και ιστορικά θέματα, ιδίως εν όψει 

των απειλών διαρκείας που η χώρα μας δέχεται από την Τουρκία αλλά και επ’ 

αφορμή της επετείου των 100 ετών από την Συνθήκη της Λωζάννης, 

διοργανώνει  εκδήλωση που θα λάβει χώρα στις 23-3-2023, ημέρα Πέμπτη και 

ώρα 19.00 στο «Σπίτι της Κύπρου» (οδός Ξενοφώντος 2Α-Σύνταγμα, Αθήνα)  

και προσκαλεί εσάς και τους φίλους σας να την παρακολουθήσετε εκ του 

σύνεγγυς. Το θέμα της εκδήλωσης θα είναι το εξής: 

 

«Από την Μικρασιατική καταστροφή στην Συνθήκη της Λωζάννης» 

 

Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν οι κάτωθι εκλεκτοί ομιλητές: 

 

-Περικλής Νεάρχου, Πρέσβυς ε.τ.  

-Κωνσταντίνος Γρίβας, Καθηγητής Γεωπολιτικής και Σύγχρονων 

Στρατιωτικών Τεχνολογιών 

-Ιωάννα Κονδύλη, Αν. Καθηγήτρια Νομικής  

-Γεώργιος Σκλαβούνος, Κοινωνιολόγος & Ιστορικός  ερευνητής 
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Προλογίζει η Αικατερίνη Πουλάκη, Πρόεδρος του Ινστιτούτου ΠΥΞΙΔΑ 

Την εκδήλωση θα συντονίσει ο Αντώνιος Κοκορίκος, δημοσιογράφος 

 

Λίγα λόγια για τους ομιλητές 

 

Κωνσταντίνος Γρίβας 

Ο Δρ. Κωνσταντίνος Γρίβας είναι Καθηγητής στον τομέα «Θεωρία και 

Ανάλυσης Πολέμου» στην Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, με γνωστικό 

αντικείμενο «Διεθνής Γεωγραφία και Συστημική Γεωπολιτική Ανάλυση των 

Σύγχρονων Οπλικών Τεχνολογιών». Διδάσκει επίσης «Γεωγραφία της 

Ασφάλειας και των Αφοπλισμών» στο Τμήμα Τουρκικών και Σύγχρονων 

Ασιατικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ολοκλήρωσε τη διδακτορική 

του διατριβή υπό την επίβλεψη του Καθηγητή Ι. Θ. Μάζη. Η διατριβή του 

εξετάζει τις κλασικές γεωπολιτικές θεωρίες και τις σύγχρονες πολεμικές 

τεχνολογίες. Ως διαλέκτης και επισκέπτης Καθηγητής διδάσκει επίσης, στη 

Σχολή Εθνικής Άμυνας, στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας και στη Σχολή Διοίκησης 

και Επιτελών της Πολεμικής Αεροπορίας. Έχει εργαστεί ως υπεύθυνος του 

ερευνητικού τομέα για νέες πολεμικές τεχνολογίες του Ινστιτούτου Αμυντικών 

Αναλύσεων του Υπουργείου Άμυνας. Έχει εργαστεί ως αρχισυντάκτης των 

περιοδικών «Στρατηγική» και «Πόλεμος και Ιστορία» και ως διευθυντής 

σύνταξης του περιοδικού «Γεωπολιτική». Άρθρα του έχουν δημοσιευτεί σε 

διάφορες άλλες εφημερίδες και περιοδικά. Από το 1996 ως το 2004 ήταν 

διαπιστευμένος δημοσιογράφος στο Υπουργείο Άμυνας. Έχει συγγράφει 

ποικίλες μελέτες στο γνωστικό του αντικείμενο, καθώς και το κεφάλαιο 

«ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΗΣ 

ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΚΑΙ Ο ΚΟΜΒΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ 

ΠΛΟΙΟΥ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ» στον συλλογικό τόμο για την διεπιστημονική και 

πολυκριτηριακή μελέτη των αναγκών του ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού σε 

πλοία επιφανείας κατά το πρώτο μισό του 21ου αιώνα, ο οποίος εκδόθηκε από 

τη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων. 

 

Περικλής Νεάρχου  

Ο Περικλής Νεάρχου, Πρέσβης ε.τ. , γεννήθηκε στην Κύπρο, σπούδασε 

Φιλολογία και Ιστορία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, Κοινωνιολογία στο 

Πανεπιστήμιο της Tours και Ιστορία στο Πανεπιστήμιο της Σορβόννης στο 

Παρίσι. Εχρημάτισε ως σύμβουλος επί θεμάτων Εξωτερικής Πολιτικής του 

πρωθυπουργού Ανδρέα Παπανδρέου, ως Διευθυντής του Ευρωπαϊκού 

Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών και ως Πρέσβης της Κύπρου στο Παρίσι με 

πρόσκληση του Προέδρου της Κύπρου Τάσσου Παπαδόπουλου. Υπηρέτησε ως 

Διευθυντής του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών και Πρέσβης της 

Κυπριακής Δημοκρατίας στο Παρίσι, με πρόσκληση του Προέδρου Τάσσου 
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Παπαδόπουλου. Είναι συγγραφέας των βιβλίων: «Το Μήνυμα του Απόλλωνα» 

(1997) και «Η Ελλάδα σε Κίνδυνο, Ιδέες και Θέσεις για Εθνική Ανασύνταξη» 

(2014). 

 

Ιωάννα Κονδύλη  

Η Ιωάννα Κονδύλη είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αστικού Δικαίου 

στην Νομική Σχολή Αθηνών και Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω.Είναι Διδάκτορ του 

Αστικού Δικαίου Universite Pantheon -Assas και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου 

στο Αστικό Δίκαιο και στην Κοινωνιολογία του Δικαίου. Εχει πλούσιο ερευνητικό 

και συγγραφικό έργο σε μελέτες, δημοσιεύσεις, μονογραφίες, βιβλιοκρισίες και 

ανακοινώσεις. Είναι μέλος του Δ.Σ. της Εταιρίας Οικογενειακού Δικαίου από το 

2015, μέλος της Ένωσης Αστικολόγων από το 1999, μέλος από το 1990 της 

Ελληνικής Εταιρείας Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας, μέλος 

της Eλληνικής Eταιρείας Iατρικής Hθικής και Δεοντολογίας από το 1998, μέλος 

του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών (ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ.) από το 2012 και 

μέλος της Eταιρείας Κυκλαδικών Μελετών από το 2014. Έχει, επίσης, πλούσια 

επαγγελματική και κοινωνική δραστηριότητα. Ενδεικτικά είναι μέλος της 

Επιτροπής Υποτροφιών του Ιδρύματος Ωνάση για τα νομικά έως σήμερα, έχει 

διατελέσει Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Κρατικής Σχολής 

Ορχηστικής Τέχνης (2011-2012), είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Χατζηκυριάκειου Ιδρύματος Παιδικής Προστασίας από το 2020 και Επίτιμη 

Πρόεδρος του Συνδέσμου Υποτρόφων Κοινωφελούς Ιδρύματος Α.Σ. ΩΝΑΣΗΣ 

από το 2009. 

 

Γεώργιος Σκλαβούνος  

Ο Γεώργιος Σκλαβούνος είναι οικονομολόγος-κοινωνιολόγος. Γεννήθηκε 
στη Κέρκυρα το 1943. Σπούδασε ως εργαζόμενος φοιτητής στο Πανεπιστήμιο 
Πειραιά και στο Georgia State University of Atlanta στις ΗΠΑ. Εργάστηκε επί οκτώ 
χρόνια στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (Ο.Κ.Ε) της ΕΕ ως εκπρόσωπος 
του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Με αυτή την ιδιότητα συμμετείχε, σε 
σημαντικές ομάδες εργασίας (π.χ. για τις σχέσεις Ε.Ε-Κίνας, Ε.Ε-Ινδίας) ενώ με την 
ίδια ιδιότητα, κατέθεσε ένα ευρύ φάσμα γνωμοδοτήσεων (π.χ. γνωμοδότηση για 
τις σχέσεις ΕΕ - Βαλκανικών χωρών). Έχει διατελέσει επί σειρά ετών Αντιπρόεδρος 
και υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. 
Εργάστηκε στην Αγροτική Τράπεζα και τον ιδιωτικό τομέα. 

Η εργασία του για την ιδεολογική και πολιτική ταυτότητα του Ιωάννη Καποδίστρια 
χρησιμοποιήθηκε από Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο ως επίμετρο διεθνούς Συνεδρίου 
αφιερωμένου στον Ρήγα, τον Καποδίστρια και τον Φρανσέσκο Ντέ Μιράντα. Το 
2011 οι εκδόσεις Παπατζής εξέδωσαν το Βιβλίο του "Ο Άγνωστος Καποδίστριας". 
Συμμετείχε στο προδικτατορικό και αντιδικτατορικό. Έχει υπάρξει μέλος διαφόρων 
εταιριών στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ είναι ιδρυτής και πρώτος πρόεδρος 
του Δικτύου Ευρωπαϊκών Πόλεων Φιλικών για τα παιδιά. Παραμένει ενεργός στο 
τοπικό κίνημα αναπτυξιακής προστασίας του περιβάλλοντος και το Επτανησιακό 
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πολιτιστικό κίνημα. Κείμενα του, έχουν δημοσιευθεί σε ολόκληρο σχεδόν το φάσμα 
του ημερήσιου και περιοδικού τύπου. Από το 2004 είναι πρόεδρος του Κέντρου 
UNESCO του Ιονίου. 

 

 Το Ινστιτούτο Γεωπολιτικής, Εθνικής Συγκρότησης & Ανάπτυξης 

«ΠΥΞΙΔΑ» είναι μια ένωση προσώπων μη κερδοσκοπική, που ιδρύθηκε τον Μάιο 

2020 και λειτουργεί σε εθελοντική βάση και αφιλοκερδώς από ενεργούς πολίτες 

με διαφορετικές πολιτικές και προσωπικές απόψεις, αλλά με κύριο πρόταγμα την 

Ελλάδα. 
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